

学会独立



不再害怕

山西省实验小学
二年八班 贾弋娴
小记者证号:Y213613

同学们,你有过为难的时候吗?你有过害怕的时候吗?你体会过一个人被困在电梯里无助的感觉吗?

隐约记得是在我两三岁时,那天我和妈妈准备去离家不远的小广场玩滑板车,出家门时我在前面走,妈妈在后面提着滑板车准备锁门,这时电梯到了,我跑进电梯等妈妈,“妈妈,电梯来了,快点!”“好的。来了,来了!”妈妈的话音未落,电梯门就自动关闭了,我在电梯里面听到妈妈着急地喊:“电梯怎么打不开了?怎么不动了?里面只有孩子一个人,该怎么办?”当时我倒是没害怕,但是心怦怦直跳,犹如一头小鹿在横冲直撞,一点儿也不知道该怎么办。不记得电梯门是怎么开的,只记得妈妈把我抱在怀里,满头大汗地问我害不害怕,有没有被吓到……

自打那以后我再坐电梯时一定要跟在妈妈后面的,直到现在我8岁了,即使能按到报警的黄色按钮了,也不愿意一个人坐电梯。

一天中午,妈妈在厨房正做着午饭,“贾小姐,没有酱油了,你赶紧下楼买一瓶,我这儿正炒着菜呢!”“好嘞!”二话没说我就拿着钱就往楼下冲,不到两分钟酱油买回来了,交到妈妈手里我才反应过来,我是一个人坐电梯下楼的,我居然不害怕坐电梯了,真是太高兴了!我蹦跳着,欢呼着!

鹰能在羽翼未长丰满之时就翱翔于蓝天之中,是因为它的自立自强。自强是我们每个人的人生道路上必经的一条路,也是我们每个人必须要掌握的本领。

自立自强

太原市第四实验小学
五年八班 杨哲全
小记者证号:S113227

记得我们班曾开过一次班队活动,主题是自立自强。它向我们介绍了许许多多的残疾人通过自立自强获得成功的故事,这次活动后我下定决心,要向他们学习,遇到困难与挫折要用心去克服。

星期六的一天,我帮妈妈包饺子,可是怎么包也包不好,一会儿皮太厚了,一会儿太薄了,一会儿馅又太多了。当我面临这么多困难时,脑子里一直闪着一个念头:放弃吧!放弃吧!我一定不会成功的。但是当我决定放弃时,突然回忆起几天前刚开的《自立自强》主题队课上的内容,篮球女孩失去了一条腿,她都在继续刻苦地练习走路,成绩在班上名列前茅……而我,是一个身体健全的人,怎么能遇到困难就放弃呢?于是,我努力研究再请教家人,终于包出了一个像模像样的饺子。

我一定要做一个自立自强的人!

独自乘车外出

杏花岭小学
五年五班 刘晓瑶
小记者证号:H201034

易 一个娘,而长期受父母和师长保护的我们更要有意识地锻炼面对风雨的能力,使脆弱的翅膀变得丰满而有力。

暑期舞蹈课正在集训,由于妈妈身体不好,不能接送我去上课。于是我开始学着 自出行。

我自己收拾好上课 要的东西,然后自己网约一辆车,把地点定到上课的地方。接着我在小区门口通过确定车牌号和颜色找到送我的车。车程中,我时刻从手机上看地图,因为我内心还是特别忐忑的,以保证自己的安全。有一次手机上的地图更新慢了,我还以为是汽车走错路了,把我吓了一跳。后来通过刷新地图,汽车和地图才又回到同一路线。慢慢地我熟悉了路线,为了节省开支我改乘公交出行,虽然要走一段路,但我不再害怕担心,妈妈也放心了许多。

通过 自乘车上课,我提高了自己的 立能力和警惕性,使我的羽翼又坚实了一些,妈妈和老师都夸我长大了。是啊,从小我们就要养成 好习惯,不能事事都依赖家长,这不只是一个人处理事情的能力,还要有 立思考和判断的能力。小朋友们,让我们一起成长吧!

战胜自己

新建路小学
五年九班 姬小雅
小记者证号:J113111

我曾经觉得自己什么也做不好,渐渐地,我失去了自信,变得胆小。偶然,在一本书上看到了这样一句话:“当你决定灿烂,山无遮,海无拦”。我明白,成功的第一步就是有勇气去尝试。

从此,我便把这句话定为座右铭,时刻提醒着自己要勇于尝试。夏天,教室里闷得像个烤炉,知了在大树上不停地叫着,汗珠布满了我的脸,汇成了一条流淌的“小溪”,让人感到心烦意乱。我没有被天气所征服,双眼紧盯着书本,定下心来,攻克那一道道解决不了的问题。不知不觉,月亮已升上了深蓝色的天空,皎洁的月光洒在了窗外的槐树上,我笑了,笑得那么天真。

在一节公开课上,老师提出了一个难度很高的问题。教室里顿时鸦雀无声,每个同学都在静静思考着,而一向胆小的我毫不犹豫地举起了手。所有人的目光都聚集在我的身上,我却一点儿也不紧张,响亮地回答了问题。我自信地坐下,掌声四起,那一刻,我感到非常有成就。

从此以后,我更加发奋努力学习,严格要求自己。课堂上又多了一个聚精会神的身影,夜晚灯下又多了一个努力的孩子。时间很快过去了,我的成绩也在直线上升,我为自己感到骄傲自豪。

以后,每当面对老师的赞扬和同学羡慕的目光时,我总会暗暗为自己喝彩,为自己加油,露出我那最灿烂的笑容。

科学家如果不敢去尝试,就不会有伟大的成就;建筑工人若胆小,就永远也造不出高楼大厦;农民伯伯如果没有坚持不懈的努力,就没有好的收成……当他们露出喜悦的笑容时,那笑容将会和我一样,是那样灿烂。是的,没有劳动,哪来收获?而我,就是用坚持不懈的努力战胜了自己。

自己做晚饭

桃园小学
五年五班 牛悦好
小记者证号:Y113922

刚放暑假的一个下午,爸爸妈妈上班,只有我一个人在家。时间一分一秒地过去,墙上的时钟指向19时,爸爸妈妈怎么还不回家呢?

“呼……呼……呼”,窗外狂风大作,电闪雷鸣,一看就是要下雨的样子。“咚、咚、咚”“嘀、嘀、嘀”好像是按错密码锁的声音。我蹑手蹑脚地走到门口,紧张地从猫眼往外看,并没有人。我的心一下子提到了嗓子眼,脑子里一阵胡思乱想。

我急忙拨通爸爸的电话。他说,他和妈妈都没忙完工作,暂时还回不来,让我自己弄点吃的。我平复了一下心情,打开讲故事的APP,找见我常听的故事,这下让安静的家有了些声音。

我煮了一包速食意大利面,看着面条在沸水中滚来滚去,悬在嗓子眼的心落了下来,等面煮熟,把面捞出来,把酱料炒一炒,再和面拌在一起,香味四散开来,诱发了我的味蕾、勾起我的馋虫。我决定再倒一杯橙汁。

此时,心里的不安已消散,伴着雨落在窗户上的声音,听着有趣的《神探麦克狐》的故事,吃着意面、喝着橙汁,还挺为自己自豪的。



征稿启事

放假了,小记者外出活动的时间多了。你最喜欢去的地方是哪儿?那里有什么特别之处?发生过什么令你印象深刻的事情吗?与大家一起分享吧。

截稿日期:7月27日